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Så er endnu et år gået, og vi har taget hul på 2008.

I dagene den 26. til den 28. oktober blev bådene taget på land.

Som bekendt kan vi ikke længere få hjælp til dette arbejde af Hans og
kranen fra Nykøbing F. havn. Det blev  Stubbekøbing motor- og maskin-
værksted, der stillede material og mandskab til rådighed, og selvfølgelig
var vi noget spændte på, hvordan det hele ville forløbe. Vi blev positivt
overrasket. Optagningen forløb over al forventning, og der skal lyde en stor ros til Arne Reitz-Hansen
og hans ”mandskab” og til ”Lille Ole” ombord på kranen.

Den forgangne sejlsæson var ikke noget at råbe hurra for -  rent sejlermæssigt. Vejret var ikke med
os sejlere, så der er kun at håbe på en bedre sæson i 2008. Vi håber samtidig på en mild vinter, så
skader på broerne og fortøjningspæle bliver minimale.

Vi har i 2007 haft en stor tilgang af nye medlemmer, hvilket betyder, at der nu ikke er flere ledige
bådpladser i Toreby sejlklub. Vi har måtte sige nej til flere, som er interesseret i at blive medlem hos
os, og vi har p.t. 7, som er skrevet op på ventelisten.

Den store tilgang af nye medlemmer de seneste år har betydet, at vi - efter udvidelsen af vinterplad-
serne og masteskuret -  nu også må overveje en udvidelse af vores klubhus. Vi er nu så mange med-
lemmer, at ikke alle der ønsker at deltage i klubbens arrangementer, kan få mulighed herfor p.g.a.
pladsmangel.

Hvis vi rykker tæt sammen, er der knap plads til ca. halvdelen af klubbens medlemmer, og vi har nu
været i den situation, at medlemmer ikke har kunnet få adgang til afholdte arrangementer  p.g.a.
pladsmangel i klubhuset. Problemet kan kun løses på to måder. Enten skal vi afholde de store og mest
populære arrangementer ”ude i byen”, ellers skal vi udvide klubhuset, så vi får plads til flere gæster.

I bestyrelsen er vi enige om, at en udvidelse af klubhuset er løsningen på problemet.

I bestyrelsen har vi derfor på det seneste brugt en del tid på at undersøge mulighederne for en udvi-
delse af klubhuset. Bestyrelsen har indhentet tilbud på priser på flere løsningsmodeller.

En udvidelse af klubhuset er et af de større projekter, og derfor kaster vi os ikke ud i noget, før med-
lemmerne er orienteret og har haft mulighed for at give deres mening til kende på den kommende
generalforsamling.

Igen i 2007 har mange medlemmer udført et stort arbejde i Toreby sejlklub. Foruden den almindeli-
ge vedligeholdelse, er der løbende blevet udført mange opgaver. Vi har således fået lavet en ny rampe
til C-broen, hvor samlingerne mellem fagene mellem flydebro elementerne også er blevet udskiftet.

Der er rammet mange nye pæle både til fortøjning, men også langs begge sider på C-broen og langs
dæmningen mellem de tre broer.

Toiletterne i klubhuset er udskiftet. Beplantningen mellem klubhuset og den første vinterplads er ble-
vet fjernet og udskiftet med et plankeværk.

Anlægget til at skræmme måger og ænder væk er blevet installeret, og efter lidt justeringsproblemer
i starten, synes anlægget nu at fungere efter hensigten.

Dette samt mange andre småopgaver er blevet udført i løbet af året, og en stor del af arbejdet er
udført af medlemmer, der således har udført deres arbejdspligt.

Det er rart, at rigtig mange udfører et arbejde i klubbens interesse, og det er samtidig en væsentlig
årsag til, at klubbens økonomi stadig ser fornuftig ud. 

Jeg vil slutteligt ønske alle medlemmer i Toreby sejlklub et GODT NYTÅR.
Jan Krastrup

Formand
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Formanden har ordet
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– standeren er taget ned

– og båden sat til salg



2008

Torsdag 24. jan. kl. 17.30 Hyggeaften for mænd

Fredag 8. febr. kl. 18.30 Gule ærter i klubhuset

Torsdag 21. febr. kl. 18.30 Erfaringsudvekslingsaften

Tirsdag 26. febr. kl. 19.00 Generalforsamling

Fredag 7. marts kl. 17.30 Hyggeaften for mænd + damer

Lørdag 5. april kl. 14.00 Standerhejsning

Fredag 11. april kl. 08.00 Søsætning

Lørdag 12. april kl. 08.00 Søsætning

Søndag 13. april kl. 08.00 Søsætning

Lørdag 10. maj - 12. maj Pinsetur til Nysted

Mandag 23. juni kl. 17.30 Sct. Hans Fest

Ret til ændringer forbeholdes.
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Aktivitetskalender
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Bestyrelsesmøde 11. oktober 2007

Fraværende: Busser

1. Nyt fra formanden.
Invitation fra sydstævnekredsen d. 14-11-2007, men ingen deltagelse fra TS.
Invitation fra Baltick sailing til 2 dages workshop seminar på Elverkroen i Stubbekøbing
d. 7-8-2007 her bliver heller ingen deltagelse fra TS da det ligger på hverdage hvor de
fleste er på arbejde.
Der er kommet tilbagemelding fra SEAS om køb af 50 brugte master til fortøjnings-
pæle. Jan undersøger om der er miljømæssige problemer ved brugen af disse.
Mågeanlægget stilles op i styrke i vinterhalvåret for at se om det holder mågerne væk.
Så har vi svalerne som er blevet et problem, rederne vil blive revet ned ved den kom-
mende optagning, til næste sæson vil vi prøve med et arbejdshold som skal forsøge at
fjerne rederne lige så hurtigt som de bygges.

2. Nyt fra kassereren.
Økonomi: 448.316 kr.
Girokort for vinterhalvåret er udsendt til alle.

3. Nyt fra øvrige bestyrelsesmedlemmer.
Søren Porsmose: Der er udskiftet brædder på c-broen, nogle brædder er tilbage og lig-
ger i skuret til fælles brug i TS.
Arne Reitz: Den nye traktor er købt (25.000 ) bliver leveret når der er monteret nye for-
dæk. Til traktoren ønsker Arne en hulbom som skal bruges ved kørsel med vognene.
Multicenter Syd har fået besked om at fjerne kanoerne.
Plankeværket ved klubhuset bliver sat op i uge 42.
Stubbekøbing kranservice har oplyst Arne om at de kan køre med 8 ton i kranen så
der skulle ikke være problemer hvad det angår.
Mads Jørgensen: Der mangler fortøjningsbøjler på c-broen Mads forsøger at få
Multicenter Syd til at fremstille nogle, derudover prøver vi om de også kan lave 4 nye
platforme til brug ved bådklargøring.

Næste møde: 15-11-2007                                                          Referat: Per Lund

TH. RASMUSSEN
LANGGADE 6-8 • 4800 NYKØBING F.

TELEFON 54 85 18 55E
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Bestyrelsesmøde 15. november 2007

Fraværende: Mads Jørgensen

1. Nyt fra formanden.
Optagningen gik flot, men til næste optagning skal vi nok bruge et lidt større arbejds-
hold når skibene skal stilles i stativer eller bukke.
Økonomien ved optagningen hænger sammen så der bliver ingen prisstigning denne
gang.
TS gamle traktor er solgt for højeste bud som var 2.500 kr.
Vi skal nok til at tænke på udvidelse af vores klubhus da det kniber lidt med pladsen
når festudvalget indbyder til fest.
Svaleproblemet under broerne prøves løst ved at lave arbejdshold der kan rive reder-
ne hver dag, så må vi se om de flytter.
Der har været 50 betalende gæster, 10 gæster med frihavnsordning som dog har lagt
lidt til el og vand.
Der er flere der har solgt deres båd og ladet pæleplads gå viddere til køber, det kan
man ikke, når man sælger sin båd må køber kontakte TS om pæleplads.

2. Nyt fra kassereren.
Økonomi: 527.076 kr.
Der mangler betaling af kran ca. 25.000 kr.
Plankeværk mellem klubhus og vinterplads
13.500 kr.
El er aflæst og forbruget er steget lidt, men
der er også flere medlemmer i klubben.
9 medlemmer er i restance.

3. Nyt fra øvrige bestyrelsesmedlemmer.
Søren Porsmose: Der er forslag om at købe
en højtryksrenser. Det blev diskuteret med
det samme i bestyrelsen som ikke mener
den holder særlig længe når mange folk skal
bruge den.
Fiskerne vil gerne fjerne en væg i deres klub-
hus ind til et redskabsrum for at få lidt mere
plads. Det blev vedtaget med det samme af
bestyrelsen.
Arne Reitz: Plankeværk mellem klubhus og
vinterplads er ved at være færdig.
Busser: Der er rammet et par ekstra pæle
ved B-bro plads 6-8.

Næste møde: 13-12-2007   Referat: Busser
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Bestyrelsesmøde 13. december 2007

Salg og service af skibselektronik
Webasto båd- og bilvarmere

Start- og forbrugsbatterier
Honda påhængsmotorer

Steiner kikkerter
Zinkanoder

www.kjelektro.dk
K.J. Elektro A/S

Ndr. Ringvej 17  •  4800 Nykøbing F.
Tlf. 54 85 89 99  •  Vagt 40 98 89 99

Fraværende: Arne Reitz

1. Nyt fra formanden.
TS har fået afslag på brug af telefonpæle som fortøjningspæle fordi de er giftbehand-
lede. Så nu undersøges andre muligheder om hvordan vi skaffer fortøjningspæle i
fremtiden.

2. Nyt fra kassereren.
Økonomi: 521.968,- kr.
Der er regninger som ikke er betalt endnu, optagning, vandlås el og vand, så når de
er betalt er økonomien 485.481,- kr.

3. Nyt fra øvrige bestyrelsesmedlemmer.
Søren Porsmose: Der er sat vandlås op i baderummet på grund af meget store lugtge-
ner fra afløbet, det hjalp også med det samme.
Per Lund: Ønsker det ekstra komfur flyttet fra baderummet da det optager meget
plads. Komfuret bruges til madlavning på mandeaftnerne, men vi finder ud af noget
andet.
Mads Jørgensen: Arbejdsplatforme til brug når bådene klargøres koster 1800 pr. stk.
så bestyrelsen er enige om at indkøbe 6 nye hos Multicenter Syd.

Mads fremlagde tegninger til udvidelse af klubhuset, hvor der kan vælges mellem en
slags udestue eller en fortsættelse af det eksisterende klubhus.
Dette blev diskuteret i bestyrelsen og der var enighed om at bygge til så det kommer
til at ligne det nuværende byggeri, men der skal først indhentes tilladelse o.s.v.

Næste møde: 08-01-2008

Referat: Busser
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Hyggeaften for mænd og god mad!

Den 6. december 2007 blev en rigtig god madaften hvor vi fik Nakkefillet i mangochut-
ney. Nakkekoteletterne var bestilt specielt i Føtex -  store og tykke, - blev brunet på pande
og lavet færdig i ovn og derefter overhældt med mangochutneysovs i rigelig mængde,
dertil en lækker salat og ris med løgstumper. Alt blev spist med stor velbehag og ingen
klager. Der blev talt meget om klubben under og efter middagen med kaffe - og mange
problemer blev løst denne aften.

– derfor gentager vi sucessen og mødes igen til fælles spisning

Torsdag den 24. januar 2008 kl. 17.30
– og så slutter vi af

Fredag den 7. marts 2008 kl. 17.30 
– og denne gang får ”pigerne” lov at komme med,
og mon ikke der vil blive ”kræset” godt om dem denne fredag aften.

Ingredienser til madlavning bliver indkøbt til hver enkelt aften

Drikkevarer til eget forbrug medbringes til hver enkelt aften

Pris pr. aften er sat til ca. 50,- kr. pr. deltager
– men kan variere af hvad mad vi i fællesskab finder på der skal serveres.
I prisen er indregenet den indkøbte mad, kaffe og kage.

Bindende tilmelding snarest til festudvalgsformand Finn Olsen på tlf. 54 82 46 12
eller 20 48 46 12 dog senest 8 dage før hvert arrangement.

Max 20 personer til 24/1, dog + damer til 7/3 (– så først til mølle).

Sæt kryds i kalenderen
og mød op til festligt
samvær
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Gule ærter 8. februar 2008

Klubbens årlige vintertradition
Vi mødes igen til en rigtig gang gammeldaws gule ærter med flæsk og pølse.

Festudvalget dækker bord, kommer med hjemmelavede gule ærter og brygger kaffe,
men i kommer selv med drikkevarerne og det gode humør.

Vi mødes kl. 18.30.

Husk at tage en lille ting med, som du selv kan undvære, men som andre måske kan
få stor glæde af. Efter festmåltidet afholdes der, traditionen tro, auktion over effekterne
og det indkomne beløb går ubeskåret til festudvalgets slunkne kasse.

Bindende tilmeldingsliste ligger i klubhuset i perioden 18. januar til 1. februar
og prisen står på listen.

Toreby Sejlklubs
årlige ordinære generalforsamling

afholdes

Tirsdag den 26. februar 2008 kl. 19.00
i klubhuset

Dagsorden vil blive udsendt i henhold til klubbens vedtægter. Vedtægterne kan også
downloades fra Toreby Sejlklubs hjemmeside på: www.toreby-sejlklub.dk

Forslag der ønskes behandlet på generalforsamlingen skal være formandens
hjemadresse skriftligt i hænde senest 21 dage før generalforsamlingens afholdelse.
(dvs. senest den 5. februar 2008 på Humlevænget 1, Sundby, 4800 Nykøbing F.)

Bestyrelsen
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Erfaringsudvekslingsaften

Torsdag den 21. februar 2008 kl. 18.30
Hvor vi mødes i klubhuset og udveksler vore erfaringer.

Vi gennemgår navigation med hjælp af PC og GPS

Der er præsentation af:

Det levende søkort
Maptech Offshore Navigator
(Navigation softwaren der behandler de tyske søsportskort)

Max sea
(Programmet de professionelle bruger f.eks. i fiskeriflåden)

Water guide
(Et planlægningssystem til kanalsejlads i Europa)

Vi kigger også på tilslutninger mellem GPS og computer og evt.
selvstyrer.

Vi gennemgår de forskellige systemer, så du kan få en sammenligning mellem de forskel-
lige systemer, og finde ud af hvilket system du eventuelt bedst kan lide.

Har du erfaringer med nogle af ovenstående systemer eller kender du andre, så kontakt
Vagn (Grevinden) på telefon 54 84 10 05 eller 21 70 22 35.

NanoCover-produkter
Arne Reitz’s svigersøn kommer og fortæller og demonstrerer de fantastiske marineproduk-
ter, som sparer dig for besværlig rengøring.

Har nogen viden om andet f.eks. tovværksarbejde, fortøjning, navigation, motorlære,
madlavning på 1 og 2 blus, maling eller andre gøremål omkring både, så må du gerne
kontakte Vagn, der denne aften er koordinator.

Vi brygger selvfølgelig denne aften en kop kaffe og køber et stykke brød, og hvis du vil
have øl eller sodavand, så tag det med.
Tilmeldingsliste ligger i klubhuset fra 8. til 18. februar. Skriv dig på eller ring til Vagn og
tilmeld dig (Af hensyn til kaffe og brød)
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Fra bådoptagning i oktober 2007
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Bådoptagningen var igen vellykket.
Stubbekøbing Motor- og Maskinværksted
stod for optagningen og levede fuldt og helt
op til forventningerne. Derfor er firmaet
også blevet hyret til at sætte bådene i van-
det til april.
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Afriggerfest
2007

Afriggerfesten i november havde igen stor
tilslutning, så stor tilslutning at man måtte
stoppe ved 40 personer. Så nu må det vist
være på tide at vi får udvidet klubhuset.
I år fik vi, ligesom sidste år, maden leveret
fra Schou’s Diner Transportable i Marielyst,
og det levede i høj grad op til forventnin-
gerne. Vagn (Grevinden) havde til opgave at
skære kød. Vi fik en dejlig buffet med læk-
ker oksemørbrad, hvidvinsmarineret svine-
kam og farseret kalkun og dertil kartofler
med sovs og salater med dressing og som
dessert Toms skildpadde islagkage.
En rigtig hyggelig aften med mange glade
medlemmer.
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MØBLER
TÆPPER
BELYSNING
BRUGSKUNST

BOLIG CENTER
Randersvej 2 . DK-4800 Nykøbing  F. . Tlf. 54 85 44 00

MILJØSTØVSUGEREN
Medlemmerne erindres om, at vi i klubben har en
miljøstøvsuger, som kan/skal anvendes ved afrens-
ning af bundmaling, idet det ikke er tilladt på vin-
terpladserne at afrense for bundmaling, uden at
den afskrabede og/eller afslebne bundmaling
opsamles.

Hvis klubbens miljøstøvsuger ikke ønskes anvendt
ved arbejdet, må sådant arbejde kun udføres ved
anvendelse af støvsuger, som opsamler malingsre-
sterne lige så effektivt som vor miljøstøvsuger.

Priserne for brug af klubbens miljøstøvsuger:
100,- kr. pr. døgn
25,- kr. skraberklinge
5,- kr. slibeskive.

Det skal bemærkes, at miljøstøvsugeren kun må
anvendes i tørt vejr, idet malingsstøv vil sætte sig
fast i maskinens filtre, hvis der arbejdes med våd
eller fugtig bundmaling.

Miljøstøvsugeren administreres af
Bendt Bay, tlf. 54 86 10 76,
hvorfor henvendelse skal ske til ham, hvis man
ønsker at benytte støvsugeren. Det vil være fornuf-
tigt at forudbestille støvsugeren i god tid, således at
de ønskede dage er reserveret. 
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Nyt plankeværk ved klubhuset
Som det ses af nedenstående billederserie, så har vi fået nyt plankeværk mellem klubhus
og 1. vinterplads. Arne Reitz og Flemming Hermond har været i gang og fået lavet et
meget flot stykke arbejde. Først skulle der graves træer op og køres væk, dernæst plane-
res og støbes pæle, så skulle der saves og slås søm i brædderne og til sidst trækkes kabel
til lys og strøm.
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Standerhejsning
Klubbens sejlersæson indledes

Lørdag den 5. april 2008

kl. 14.00
med standerhejsning ved klubhuset.

Festudvalget vil efter standerhejsningen
byde på en lille forfriskning.

Vi har alle igennem den seneste tid været
beskæftiget med at gøre båden klar til en
forhåbentlig stor sejlersæson. Derfor –
uanset vejr og vind – så mød op til en hyg-
gelig eftermiddag sammen med klubbens
øvrige medlemmer, der alle – ligesom dig
selv – længes efter at se båden ligge i van-
det, og være klar til sommerens togter.

kl. 19.00
Festudvalget har gjort klar i klubhuset til
fællesspisning for klubbens medlemmer.
Kom med din mad og dine drikkevarer og
lad os få en hyggelig og fornøjelig aften
sammen.

Festudvalget vil senere på aftenen servere
kaffe med kage.
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Et lille uheld
Som det fremgår af billedet så er der
ved et uheld i forbindelse med en båd
ville lægge til kaj ved mastekranen, sket
en mindre og ubetydelig skade på bol-
værket. Hvordan uheldet er opstået er
der delte meninger om, måske havde
båden ikke set bolværket nærme sig,
måske glemt at have fenderne ude eller
have for meget fart på, eller måske var
årsagen en helt fjerde, men det skal der
nu ikke pløjes mere i, kun at det frem-
over kaldes Ole Bolværk.

Redaktøren

Søsætning for den kommende
sejlesæson er planlagt til:
Fredag den 11. april 2008 kl. 08.00
Lørdag den 12. april kl. 08.00
Søndag den 13. april kl. 08.00
Lister vil blive fremlagt i god tid i klubhuset

Bemærk at ALLE, der har skrevet sig på listen skal være til stede på området fra
starttidspunktet den dag hvor de er meddelt søsætning.
Vær venlig at meddele Arne, at man er på området.
Festudvalget serverer morgenkaffe lørdag/søndag mod en mindre betaling, ligesom
der også vil kunne købes øl og vand.

OBS! Klubstandere og Frihavnsmærkat 2008 kan ligeledes købes ovenstående
dage.

Bestyrelsen

Yachtflaget
Den 13. august 1865 blev yachtflaget sat for første gang, og det skete om bord på dampskon-
nerten ”Falken”, der oprindelig havde tilhørt Frederik VII og grevinde Danner. Efter at have gjort
krigstjeneste i 1864 blev skonnerten solgt til storkøbmanden H.P. Prior, der sendte sine to sønner
på en rejse til Middelhavet med den. For at ”Falken” kunne blive godt modtaget og ligesom
orlogsskibe slippe for havenafgifter, fik Prior kongelig tilladelse til at føre splitflag, forsynet med
bogstaverne YF (Yachtflag) i guld. Fra 1873 blev denne tilladelse udvidet til at omfatte alle dan-
ske lystbåde, hvis de søgte herom.
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Gode vinterråd til sejlerfolket
Vintersæsonen begynder omkring 15. november og varer til 31. marts. 
Vejret er for koldt til en sejltur, og forsikringen dækker typisk heller ikke sejllads i denne
periode. 

Men som bådejer bør man forberede sig inden vintersæsonen, ligesom man bør holde et vågent øje
med båden i vintersæsonen.

Forebyg indbrud og tyveri 
Tøm båden for løse genstande som f.eks. elektronisk udstyr, påhængsmotor, pulverslukker, spiritus
og nødraketter. Løse genstande hjemtages og opbevares i et lukket og aflåst rum. 
Fjern fastmonteret elektronisk navigationsudstyr.
Er der en stige monteret på båden, bør den fjernes, så den ikke kan anvendes ved tyveri.
Se efter båden så ofte som muligt.

Hvis båden står på land 
Når båden er kommet på land og står sikkert på sine bukke eller i et velholdt stativ, vælger de fleste
at dække båden over med en presenning eller lignende. På den måde opnås en effektiv beskyttelse
mod vejrliget. Men der er nogle forholdsregler, der nøje bør følges. Ellers kan indpakningen være til
mere skade end gavn. 
For det første skal man vælge en kraftig, mørkt farvet, presenning med forstærkede øjer til fastgørel-
se af liner. Den mørke farve på presenningen forhindrer drivhuseffekt og solens naturlige nedbryd-
ninger af farve, gummi og træværk. Den vigtigste faktor er, at presenningen, der kommer til at virke
som et telt, er ordentligt ventileret, så der ikke opstår kondens i teltet og dermed i båden. Der skal
med andre ord være gennemtræk ved en åbning i begge ender. 
Alle bådens ventiler skal være åbne, og eventuelle luger skal stå på klem. Husk også at tage hynder
tæpper og lignende med hjem.
Presenningen skal lægges på et vandret liggende bræt eller en planke på langs over båden.
Presenningen kan eventuelt hvile på søgelender for og agter, eller på to bukke. 
Master kan også anvendes som overliggere for presenningen. Men master har bedst af at ligge i
masteskuret.
Det er også en fordel, hvis fribordet er dækket, men der er også en vigtig faktor, nemlig at presen-
ningen og snorene ikke blafrer eller bevæger sig mod bådens sider og bund. 
Stram det hele godt til under bunden til øjerne i presenningens modsatte side.
En god løsning med åbning for ventilation og adgang til båden. Den med at hænge vandfyldte dunke
ned langs siden fra kanten af presenningen er risikabel, fordi disse let kommer i svingninger, når det
blæser, og derved kan give slidmærker fra snorene.
Det er også en fordel, hvis der er adgang gennem åbningen i teltet agter, så det er muligt at inspice-
re båden i vinterens løb. 
Det kan godt betale sig at ofre lidt mere end en engangspresenning, fordi en sådan kun holder en
gang - og måske ikke engang hele vinteren.
Den helt perfekte, men også meget dyre løsning, er faconsyet, forstærket og opmålt af en fagmand.
Præfabrikerede presenninger kan købes til joller og trailerbåde. 
Motoren skal frostsikres.
Toilet og ferskvandssystem skal tømmes. 
Bundproppen skal tages op, så smelte- og regnvand kan få afløb ud af båden. 
Hvis du har opført et bådtelt for at beskytte båden, skal du være opmærksom på, at teltet normalt
ikke er omfattet af bådforsikringen. Hvis teltet er årsag til en skade på andre personer eller andres
ting, vil et eventuelt erstatningsansvar ikke være dækket af bådens ansvarsforsikring. Du skal derfor
kontakte dit forsikringsselskab, hvis du ønsker at forsikre denne risiko.

Hvis båden opholder sig i vandet 
Brug de fortøjninger, der er forsvarlige efter årstiden. 
Vær opmærksom på, at lavvande kan flytte båden, og ved efterfølgende høj vandstand kan båden
blive beskadiget.
Ventiler skal frostsikres.
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Die narrenproduktion produziert die Internet serie:
”Homunculus - nicht einfach nur ein Mensch”

Tysk besøg i Toreby Sejlklub
Lørdag den 27. oktober, medens der var båd-
optagning, kom der pludselig en meget deko-
rativ tyskindregistreret autocamper kørende
på dæmningen, fortæller Kurt Christensen,
bilen kørte ud for enden af dæmningen og fil-
mede over på falstersiden, men ret hurtig var
den væk igen. Hvad den optog til, vides ikke.
Men du kan gå ind på www.narrenproduk-
tion.de og se mere om ES Wagen.
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Alle sejl sættes til når....
... vi gi’r dig og din båd en service
som består af en god gammeldags
betjening, stor teknisk erfaring og
ikke mindst omhyggelighed.

Vi er specialiseret i bådteknik, auto-
riserede og specialuddannede til at
klare problemer – store som små.

Vi har servicevogne, der kører over-
alt på Sjælland, Møn og Lolland
Falster.

Aut. forhandler af Volvo Penta,
Yanmar, Yamaha og Honda

Ugledigevej 47, Ørslev, 4760 Vordingborg

Telefon 55 98 52 71, telefax 55 98 40 50
Biltelefon 40 52 40 75

Reglementer for Toreby Sejlklub’s hus

1. Klubhuset tilhører medlemmerne og stilles under deres beskyttelse.

2. De medlemmer, der benytter huset, skal sørge for, at der hersker ro og orden.
Inden klubhuset forlades, skal stole, borde, blade og lignende være ryddet på
plads.
Askebægre skal tømmes og aftørres.

3. Ethvert medlem har pligt til at låse efter sig.

4. Enhver skade på huset og dets inventar vil blive krævet erstattet af dem, der har
forvoldt den.

5. Personligt grej, samt øl og spiritus må ikke opbevares i klubhuset, ligesom sejltør-
ring ikke må finde sted.

6. Alle henvendelser angående klubhuset skal ske til klubhusudvalget.

7. Bestyrelsen forbeholder sig ret til at foretage fornødne ændringer i dette reglement.

December 1997.
Bestyrelsen
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Bestyrelse

Formand: Jan Krastrup
Humlevænget 1
Sundby
4800 Nykøbing F.
Tlf. 54 86 18 86  /  23 30 88 86

Næstformand: Per Lund Sørensen
Ægirsvej 21
4873 Væggerløse
Tlf. 54 14 86 10  /  40 45 36 70

Kasserer: Niels-Erik Brage
Strandmarken 18
4800 Nykøbing F.
Tlf. 54 85 28 27  /  40 81 28 27

Sekretær: Lars ”Busser” Carlsen
Norgesvej 25
4800 Nykøbing F.
Tlf. 54 85 59 46  /  40 25 59 46

Best.medlem: Arne Reitz-Hansen
Torebyvej 26
4891 Toreby
Tlf. 54 86 90 69  /  26 24 90 69

Søren Porsmose
Bygaden 20
Nagelsti
4800 Nykøbing F.
Tlf. 54 85 45 36  /  25 78 45 36

Mads Jørgensen
Højgårdsgade 13
Øster Toreby
4800 Nykøbing F.
Tlf. 54 85 99 92  /  28 55 98 92

Havne- og pæleudvalg
Formand: Jan Krastrup

Tlf. 23 30 88 86

Næstformand: Finn Jørgensen
Mads Jørgensen
Niels-Erik Brage
Lars ”Busser” Carlsen

Pladsudvalg
Formand: Arne Reitz-Hansen

Tlf. 26 24 90 69
Næstformand: Karsten Reitz-Hansen

Tlf. 20 26 87 09
Kjeld Sarka

Klubhusudvalg
Formand: Per Lund Sørensen

Tlf. 40 45 36 70
Næstformand: John Holstebro

Festudvalg
Formand: Finn Olsen

Tlf. 54 82 46 12 eller
20 48 46 12
Inge Lise Bay
Ruddi Lund
Vagn Mortensen

Toreby Sejlklub
Dæmningen 2, Sundby
4800 Nykøbing F.
Tlf. 54 85 78 01
e-mail: post@toreby-sejlklub.dk
www.toreby-sejlklub.dk
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Man kan ikke spise mursten
– og dog

Måske har du flere penge til rådighed, end du aner.

Har du friværdi i din bolig, kan du vælge at spare ned i stedet

for at spare op. Det betyder, at du bruger af friværdien i din

bolig. Du kan f.eks. få udbetalt et beløb – på en gang eller

hver måned i en årrække. Kig ind, og lad os sammen se på

dine muligheder.
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